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	Сынып: 2
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Өткенді бекіту

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	2.1.2.3 қосудың ауыстырымдылық, терімділік қасиеттерін тиімді есептеулер жүргізу үшін қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: қосудың ауыстырымдылық, терімділік қасиеттерін тиімді есептеулер жүргізу үшін қолдана алады. 
Көптеген оқушылар: көбейтуді бірдей қосылғыштардың қосындысы түрінде жаза алады.  
Кейбір оқушылар: көбейту мен бөлуге берілген қарапайым  теңдеулерді шеше алады.  

	Бағалау критерийлері
	- қосудың ауыстырымдылық, терімділік қасиеттерін тиімді есептеулер жүргізу үшін қолданады; 
-көбейтуді бірдей қосылғыштардың қосындысы түрінде жазады.  


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
5  мин
	Ынтымақтастық атмосерфасын қалыптастыру   ширату жаттығулары арқылы жүреді.
 Саған есеп үйреткен ,
Пәнге қара құрметпен .
Санды тура табатын.
Математика болатын.
Математиканы оқимыз 
Миға бәрін тоқимыз.
Өткен тақырыпты пысықтау                       «Миға шабуыл»  әдісі арқылы жүреді: 
-Тиімді есептеу жүргізу үшін қандай ережелерді пайдаланамыз? (өрнектегі амалдардың орындалу реті туралы ережені қолданады)
- Қосудың ауыстырымдылық қасиетіне мысал келтіріп көр.( а+в    в+а)
- Қосудың терімділік қасиетіне мысал келтіріп көр. (а+в)+с =а+(в+с)

Оқу материалын жариялау
Ребус шешу
Жаңа сабақ «Өткенді бекіту»
Оқу мақсатымен таныстыру
Жақшалы және жақшасыз өрнектердің мәнін табамыз
	Ширату жаттығуларын жасайды.


-Берілген өрнектердегі арифметикалық амалдардың орындалу ретін анықтап, мәнін жазып әкеліп, керілген жіпке іледі.
	«Бағдаршам» әдісі
	


	Сабақтың ортасы
35  мин















	· «Қоршаған ортаны қорғау» дегенді қалай түсінесіңдер?
· Бейнероликті  тамашалау
«Мәнін тап және сәйкестендір»  әдісі арқылы  жүзеге асады. 
№1 Өрнектердің мәнін тауып, сәйкес суретті анықта.
5*9-7*3=24       25-15:5=22
15+20:5=19       (16+14): 6=5
32-12:2=26        16:(4*2)=2
№2 Жұппен жұмыс.(кеспе қағаз)
Есептемей салыстыр.
9*4>9+9+9         29*2<30+30
8+8<8*8             17+17+17<18*3
3+3+3+3+3+3+3+3=3*8
10+10+10+4<10*4
- Өрнектердің мәнін табады.
- Сәйкес суретті анықтайды.
- Есептемей салыстырады.
Ойын: «Атомдар мен молекулалар».
 «Есептеп көр» әдісі арқылы  жүзеге асады.(дәптермен жұмыс)
№3  Есепті шығар. Кері есеп құрап шығар.
1) 1-ұяда - 3
2-ұяда -?, 2 есе артық       
Ш: 3*2=6
Ж: екінші ұяда 6 балапан
Кері есеп құрастыру
1-ұяда - ?,2 есе кем
2- ұяда-6
Ш: 6:2=3
Ж: 1- ұяда-3 балапан бар

2) Қаңтарда-3 ж
Ақпанда-?, 5 артық      ? ж
Ш: 3+5+3=11
Ж: барлығы 11 жемшашар
Кері есеп құрастыру
Қаңтарда-? ж
Ақпанда-8 ж                    11ж
Ш: 11-8=3
Жауабы:Қаңтарда -3 жемшашар
3) Жөке дәні-5кг
Шетен дәні-?, 2 есе артық     ? кг
Ш: 5*2+5=15
Ж: барлығы 15 кг дән
Кері есеп
Жөке дәні-? кг
Шетен дәні-10 кг	15 кг
Шешуі:15-10=5
Жауабы: Жөке дәні-5 кг
Топтық жұмыс
№5 Сұлба бойынша өрнектер құрастырып, мәнін тап.
(20-8):2=6
20-8:2=16
100-9*5=55
(32-24)*5=40
-  Есепті шығарады.
- Кері есеп құрап шығарады.
- Сұлба бойынша өрнектер құрастырып, мәнін табады.
	



Дескриптор:
- Өрнектердің мәнін табады.
- Сәйкес суретті анықтайды.
- Есептемей салыстырады.








Сергіту жаттығуын жасайды. 



Дескриптор:

-  Есепті шығарады.
- Кері есеп құрап шығарады.
- Сұлба бойынша өрнектер құрастырып, мәнін табады.
	ҚБ: 1-10 балдық жүйе.

















ҚБ: 
1-10 балдық жүйе.


	Оқулық, дәптер қалам

















Оқулық 






	Сабақтың соңы
5   мин
	Қорытындылау.
«Допты қағып ал» ойыны
-6 мен 3-тің көбейтіндісі қанша?
-4 пен 7-нің көбейтіндісі
-Ең үлкен екі таңбалы сан қандай сан?
-Сәуір айында неше күн бар?
-5 жұмыртқа 15 минутта піседі. 1 жұмыртқа неше минутта піседі?
-54 пен 6-ның айырмасы қанша?
-Үстел үстінде 3 майшам тұр. 2 майшамды өшірсе, үстелде қанша майшам қалады?
Рефлексия: «Жетістік баспалдағы»  әдісі бойынша өтеді.
Кері байланыс «Бағдаршам»
Оқу тапсырмасы: 4-тапсырма,13- бет
	Рефлексия жасайды.
	
	




